

ДОСТУПНАЯ СРЕДА – СВОБОДА ДВИЖЕНИЯ

«КОГДА Я ЕДУ НА КОЛЯСКЕ И НЕ СТАЛКИВАЮСЬ С ПРЕПЯТСТВИЯМИ, ТО ЗАБЫВАЮ, ЧТО Я ИНВАЛИД. Я ПРОСТО ИДУ ...»

Федеральное бюджетное учреждение Центр реабилитации Фонда социального страхования Российской Федерации «Вятские Увалы» (далее – Центр) – многопрофильное учреждение, в котором согласно Федеральному закону от 24.07.1998 №125-ФЗ «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний» проводится реабилитация пострадавших после производственной спинальной травмы.



Ахметзянов Ф.И.,
директор ФБУ Центр реабилитации ФСС РФ «Вятские Увалы»

В Российской Федерации проживает около 500 тысяч человек со спинальной травмой и более 10 тысяч травмированных лиц ежегодно становятся инвалидами. Актуальность проблемы их реабилитации обусловлена большой распространенностью позвоночно-спинномозговой травмы (ПСМТ), высокими показателями летальности и инвалидизации этой группы населения.

В 80 процентах случаев ПСМТ получают лица в возрасте от 17 до 45 лет, при этом стойкая утрата трудоспособности отмечается у 80-98% из них.

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от

15.05.2006 №286 «Об утверждении положения об оплате дополнительных расходов на медицинскую, социальную и профессиональную реабилитацию застрахованных лиц, получивших повреждение здоровья вследствие несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний» с 2006 года Центром проводится ранняя реабилитация граждан, а с 2015 года – комплексная реабилитация после тяжелых производственных травм в период временной нетрудоспособности.

Пострадавшие поступают по путевкам Фонда социального страхования Российской Федерации на курс поздней реабилитации сроком на 42 дня вместе с

сопровождающими лицами. Курс ранней реабилитации по направлениям врачебных комиссий медицинских организаций продолжается в среднем 24 дня, но Центр имеет все возможности для его продления на срок, необходимый для решения большинства проблем пострадавших.

За 2014-2016 годы проведена реабилитация 356 пациентов с последствиями спинальной травмы и 513 – после тяжелых травм в период временной нетрудоспособности. Для каждого из них была разработана индивидуальная программа, учитывающая, в том числе, и сопутствующие патологии, неврологические, ортопедические и психологические проблемы.

Большое внимание уделяется техническим средствам реабилитации: в зале лечебной физкультуры установлены специальные тренажеры, модульный бассейн и кабины в водогрязелечебнице оснащены подъемниками. На территории Центра оборудована площадка с уличными тренажерами.

Вся инфраструктура Центра соответствует требованиям «доступной среды»: входные группы оборудованы пологими и удобными пандусами для максимального облегчения перемещения пациентов на колясках, пути следования оснащены поручнями, имеются адаптированные лифты. Для обеспечения беспрепятственного доступа в здание Центра используются автоматические двери.



Картина не была бы полной, если не сказать об условиях проживания и отдыха.

На сегодняшний день в Центре имеется восемнадцать специализированных номеров для пострадавших и сопровождающих их лиц. Это номера с функциональными кроватями, широкими дверными проемами, имеющие все необходимые бытовые условия. Большие санузлы оборудованы душами, различными приспособлениями и поручнями. В шести номерах для перемещения пациентов установлены специальные подъемники.

Каждый гость Центра имеет возможность побывать на любом культурно-массовом мероприятии, будь то концерт или представление в киноконцертном зале, дискотека на открытой веранде над рекой или спортивное состязание. Большой популярностью пользуются вечера, проводимые под задушевные переливы баяна, у костра на берегу реки Быстрицы.

Для того чтобы «маломобильные» пациенты, особенно проживающие в «глубинке», не испытывали проблем с поездкой на лечение, Центр имеет специальные автомобили, оборудованные подъемниками, кондиционерами, противоположенными матрасами, местами для транспортировки в лежачем положении.

В 2017 году запланировано увеличение количества номеров для спинальных больных, приобретение современного медицинского оборудования, медицинской мебели, дополнительного количества кресел-колясок и специализированных подъемников.

Мы не останавливаемся на достигнутом. Центр постоянно развивается, при этом формирование «доступной среды» является для нас приоритетом. Наш коллектив делает все возможное для того, чтобы пребывание в Центре было комфортным для всех, а человек, имеющий какие-либо ограничения, мог почувствовать себя независимым от посторонней помощи. ■



A

613000, Кировская обл.,
Кирово-Чепецкий р-н,
с. Бурмакино, Тел. (83361) 68-131
Факс: (83361) 68-133
E-mail: vyatuval@vyatuval.kirov.ru
<http://www.vyatuval.ru>